

项目招商建设 服务业提升增值 农业转型升级

岱岳三大引擎促经济加速跑

◆作为岱岳区大汶口工业园的园中园绿色建材项目——中国·联合绿色建材产业集聚区，正在紧张地建设之中。该项目建筑面积46万平方米，项目全部建成投产后，年可实现销售收入300亿元、税收3亿元，安置劳动力2000余人。对提升岱岳区乃至全市新型绿色建材产业集聚水平、促进高端高效产业发展，将起到积极的推动作用。这是该区项目招商建设的一个缩影。

□ 本报记者 姜言明 姜斌 本报通讯员 龚继兵

去年以来，岱岳区坚持把项目招商建设、服务业提升增值、农业转型升级作为经济发展的“三大引擎”，开足强劲引擎，创新服务引擎，改造传统引擎，并使之持续提速发力，助推该区经济持续发展，势头强劲。截至2015年底，完成地方财政收入16.1亿元，增长14.5%，增幅居全市第一位；其中税收收入14.2亿元，增长10.9%，增幅居全市第一位。经济向好发展，民生投入力度加大，2015年民生支出30.2亿元，占该区财政支出的比重达到86.9%。

开足强劲引擎 催生发展源动力

中国·联合绿色建材产业集聚区的最大亮点是：招商方和投资方都是投资主体，一改过去招商前招商方主动、招商后投资方主动的局面，双方成为风险共担的利益共同体，真正做到双赢目的。

面对持续蔓延的经济下行压力，岱岳区坚持一个带动力强的大项目催生一个产业发展，一个高质量的好项目就是推动经济发展的强劲引擎，做到了招商瞄准“大”与“好”、服务坚持“全”与“优”、建设践行“实”与“快”，确保了一批功能齐全、集聚度高的项目顺利落地，不断催生经济发展的源动力。以中国·联合绿色建材产业集聚区项目为代表的招商建设，2015年该区通过开展“招商引资和重点项目建设质效提升年”活动，新开工合同引资额3000万元以上项目110个，其中过亿元48个，实际到位资金151亿元，增长23%；“910”工程重点项目开工建设63个，开工率90%，完成投资151亿元，完成年计划的92.1%。泰山玻纤第二条年产8万吨池窑拉丝生产线、泰安如意100万套智能化西装生产线等12个项目竣工投产或达到生产条件；润恒物流产业园、天房美郡国际城等15个项目建设步伐加快，大项目建设有力地支撑了财税稳定增长，撑起了该区经济发展的“半边天”。这个区项目建设、招商引资核心区“一街两园”（粥店街道、大汶口工业园和泰山青春创业园），共完成地方财政收入11.8亿元，占该区总量的73.1%。

创新服务引擎 增强发展竞争力

如何应对下行压力，抢占服务业发展的制高点？去年以来，岱岳区致力于打造服务业发展的新引擎，增强发展竞争力，开创服务业大发展的新天地。

岱岳区已筛选出天颐湖水生态环境综合治理项目、青年都会项目等5个项目，准备参加2016年度山东省第一批政府和社会资本合作（PPP）项目推介会。为加快政府职能转变，加大政府与社会资本合作力度，提高财政资金使用效益，实现风险共担、多方共赢，岱岳区改变过去主要依靠财政投入的公共产品和公共服务投资，推广PPP模式，成立了区政府和社会资本合作中心，通过参观学习外地经验，举办专家讲座，印制PPP相关文件汇编，积极探索PPP项目协同管理和监管机制，努力做好项目的推介上报和储备工作。目前，岱岳区已有50多个类似项目列入区级项目库。其中，环卫

一体化托管项目已上报省财政厅，拟争取列入国家财政部示范项目，一经批准后，可得到一定的扶持资金。

与此同时，岱岳区提高信贷投放精度，扎实推进直接融资，提升金融服务水平，优化金融生态环境，保障了金融工作中有进。通过实施“百日清欠攻坚活动”，农信联社不良贷款率降至2.65%，资本充足率、拨备覆盖率分别提升至14%和1165%，达到了组建农村商业银行的标准。2015年，岱岳区普惠金融发展规模达到231.26亿元，增长22.8%。金融业实现税收1.2亿元，增长27.3%，全区金融机构达到28家；新型地方金融组织16家，占全市总数的34.8%。

今年1-2月份，范镇孟家庄村淘服务站实现网上交易额100万元，占全区村淘交易额的五分之一。该站合伙人赵玉山感慨地说，个人纯收入2万元，相当于自己过去外出打工半年。这个区农村淘宝平台自去年8月份上线运营以来，各类电子商务企业达到50家，个体网店3000余家，从业人员1.5万人以上。这个区去年4月份引进的这一项目，成为全市首个与阿里巴巴签约的“千县万村”计划试点县，建成了农村淘宝县级服务中心和青春创业电子商务产业园，村级服务站62家。同时，被阿里巴巴农村淘宝选为果品苗木基地全国招商试点区，30家农资苗木企业已上线运营，实现了岱岳区

农资品牌产品网上销售历史性突破，开启了阿里巴巴农村淘宝全国首家果品苗木上新新模式。在省商务厅组织的2015年齐鲁电商节暨阿里年货节活动中，该区进入山东十强县，销售业绩列全省第9位。“村淘”的引入，搅“火”了该区的商贸流通业。2015年，该区农村淘宝交易额累计达到1092万元，其中，“双11”当天实现交易额128万元；实现电子商务交易额110亿元，同比增长35%；实现商贸流通业营业收入650亿元，增长11.2%。

紧随其后的旅游业作为加快经济结构调整和转型升级的重要途径，着力推进提质增效，2015年共接待游客1600万人次，实现旅游收入20.8亿元，同比分别增长47.6%、55.2%。该区被评为“最美中国·文化魅力、休闲度假旅游目的地城市”，里峪村被评为中国乡村旅游模范村等荣誉称号。服务业的创新发展，使该区三次产业结构更加优化，分别为14.5：42.1：43.4。

改造传统引擎 释放发展新动力

正在建设中的泰安润恒农副产品冷链物流产业园项目，是以超大型冷库为载体，建设以金融商务区、粮油交易区及果品蔬菜交易配送中心、国际物流综合中心、冷链仓储配送中



巡逻防控 秀风采

□记者 刘涛 通讯员 李英 报道

近日，泰安市公安局举行安保安警师大会暨专业化治安巡逻防控启动仪式。记者在现场看到，警用摩托车巡逻方队、特巡警摩托车方队、专业化巡逻防控方队、特种车方队、防暴运兵车、福E350防暴装甲车、排爆车、武警特种车、防暴水炮车、消防特种车依次驶过主席台，展现了全市公安机关和广大民警、武警现役官兵、警务辅助人员的良好形象。

新泰：思路一变 绿满全城

□ 本报记者 刘培俊 本报通讯员 王静 白龙

又到三月。在这个被人们赋予世间万物皆复苏的季节，户外不再只是耐旱植物的墨绿，映入眼帘的还有充满生机的翠绿嫩芽与随风飘荡的柳枝。

“从新泰西高速路口下来就是滨河大道。滨河大道不仅道路平、宽，就连路两旁也是景色宜人。虽然只是初春，但却让人流连忘返。我们新泰更美了。”每当车在两侧被乔、灌、花、草、地被等植物打造成绿色长廊的滨河大道上驶过时，市民们总是赞不绝口。

而这条绿色长廊的完美打造，正是新泰大胆转变造林理念，充分发挥市场对林业资源要素配置的决定性作用，着力吸引工商资本、社会资本投资营造造林和林业基础设施建设的PPP项目。

据了解，PPP模式是当下最新的一种融资模式，即“公共私营合作制”。是指政府与私人组织之间，为了合作建设城市基础设施项目或是为了提供某种公共物品和服务，以特许经营协议为基础，彼此之间形成一种伙伴式的合作关系，并通过签署合同来明确双方的权利和义务，以确保合作的顺利完成，最终使合作各方达到比预期单独行动更为有利的结果。

在实行过程中，新泰将滨河大道路肩以外的17.6公里绿化无偿向社会提供，先后有6家企业及大户外投资建设苗木基地。企业在保护绿化的基础上，采用分年度、分行分株的形式，轮番出圃、以苗换绿，实现了城区绿化、城郊风景区、防护绿地的完美结合。

PPP模式让政府从绿化造林的债务方转变为林业产业的权益方，给政府带来生态效益与社会效益的同时，对于企业而言，也得到了巨大的经济效益。

“政府无偿提供土地，让我们有了发展苗木的资源。滨河大道地处城区名片交会处，人流量大，苗木的品种与质量一目了然，不用刻意宣传，大大降低了我们的成本。”对于这种模式，霖润林场与其余5家企业很是称赞。

截至目前，PPP模式绿化项目已在全市开展5个，滨河大道生态廊道绿化面积2600亩，建成苗木花卉基地1500亩，栽植核桃、苹果、大樱桃5000余亩。

在此基础上，为了扩大造林面积，实施精准扶贫，新泰针对企业有钱没地、农民有地没钱的情况，通过市镇统一规划布局、村居

统一流转土地，招商引资租赁土地投资造林，带动周边农民脱贫致富。

“我们新泰也有牡丹园了。以后再种牡丹，直接来我们羊流就可以了”，在3.2万亩的羊流牡丹产业园内，望着已栽种的4000亩开始发芽的牡丹，羊流镇官桥村党支部书记邵型昌兴奋不已。“这一片牡丹园可以辐射16个村3600户，带动周边村居500户贫困户脱贫呢！”

据了解，像羊流牡丹产业园这种由山东畅松股份有限公司租地造林模式的项目在新泰已开展85个，流转土地8万亩，辐射21个乡镇街道，人均年增收2000元，直接带动周边1500贫困户脱贫致富。

同时，新泰还注重发挥驻地部队和大型驻新企业植树造林的主人翁意识，采用共建造林模式，绿化荒山1000亩，绿化柴汶河两侧84公里和综合治理。

据了解，目前全市共完成造林29325亩，其中新发展经济林25000亩、用材林4325亩；完成道路绿化32公里；栽种各类苗木800万株，全市森林面积已达114.7万亩，森林覆盖率达到39.3%。新购进的6000余棵彩叶树已在3月12日全市植树节全面栽植，新泰将变得更加“绿起来、彩起来、美起来”。

减税降费助力 创新创业

□记者 曹儒峰 通讯员 杨全新 报道 本报泰安讯 近日，泰安市政府下发《关于进一步做好新形势下就业创业工作的实施意见》，进一步做好新形势下就业创业工作，推动大众创业、万众创新。

《意见》规定毕业年度内高校毕业生等在3年内限额依次扣减其当年实际缴纳的营业税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税，限额标准按每人每年9600元执行。

建立涉企收费目录清单管理制度，不在目录内的涉企行政事业性收费项目一律取消，凡未纳入行政审批前置服务收费目录清单内的行政审批前置服务一律不得向企业收费。同时，对创业补贴政策调整完善，推动大众创业、万众创新。2015-2018年，将小微企业一次性创业补贴标准提高到不低于1.2万元，在省级补助基础上，市级创业带动就业扶持资金给予7200元补助。放宽一次性创业补贴适用范围，对符合条件的新注册个体工商户，由市级创业带动就业扶持资金给予2000元的一次性创业补贴。

省煤田地质勘察院 突出公益服务 助力经济发展

□记者 刘培俊 通讯员 巩固 报道

本报泰安讯 近日，从山东省煤田地质局勘察院2016年度工作会议上获悉，省煤田地质勘察院十三五时期，将主动适应经济发展新常态，牢固树立和贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念，践行地质找矿和地质服务两大使命，实施观念兴院和革新强院战略、科技兴院和人才强院战略、品牌兴院和精品强院战略的“三大战略”，坚持综合地质勘查竞争力有新提高、大地质服务水平有新提高、大市场开拓规模有新提高的“三个提高”；实现富民强院目标，为全省煤田地质事业发展贡献力量。

围绕十三五工作目标，2016年将突出做好四大公益服务，认真履行全省煤田地质技术中心职责，发挥好煤炭学会煤田地质专业委员会桥梁纽带作用，全省页岩气技术研究中心引领，积极建设院士专家工作站和现代地质勘查技术重点实验室，全力推动山东资源保障；积极发挥全省煤田地质科技龙头作用，在地下水监测、土地质量修复、浅层地温能调查、郑庐大断裂环境调查等系列全省重大基础地质问题和关键技术方法研究上攻关突破；紧紧抓住省级煤炭资源数字化工程技术中心关键，以中心建设切实推进地勘主流程信息化，建设高水平的地质数据处理工作站，多方联合建设山东地质大数据中心；全面提升全省煤田地质勘察院效能建设。发挥勘察院大地质专家库作用，与全局各市勘察院建立技术交流联系，强化协同配合发展。

新泰推行“工位号注册” 企业登记注册模式

□记者 刘培俊 通讯员 苏海东 报道 本报新泰讯 一种叫做“工位号注册”的新型企业住所登记模式日前在新泰市政务服务中心工商窗口推行。作为在商事制度改革过程中探索推行的一种新型住所登记模式，这意味着今后新泰市在电子商务、众创空间等区域内的新兴行业创业者，可以按照“工位号”登记注册公司，有张“桌子”即可注册一家小微企业。

据了解，近年来，新泰市电子商务企业如雨后春笋般迅速发展，而许多电商企业无需大面积生产经营场所，推行“工位号”登记注册正是立足这一实际，进一步放宽企业住所登记条件，助推电子商务企业发展。据介绍，“工位号”是指统一办公场所中具体编号的办公位置，而“工位号注册”就是指一个想开公司的新兴行业创业者，登记时直接将“工位号”进行住所登记。它是“一址多照”“集群注册”等住所登记新理念的自然衍生，主要面向从事电子商务、软件开发等无需大面积生产经营场所的新兴行业创业者，或特色小镇、众创空间、文化产业园等区域。目前，新泰市工商局已在汶南镇跨境产业园登记82户电子商务企业，初步形成了电子商务集群效应，极大方便了电子商务企业。

且把墨渍绘成山水画

小时候常听人说，地上每消失一个人，天上就多一颗星星。地上的人千千万，天上的星数不清。每个人在成为星星之前都是一张白纸，上帝就像个调皮的孩子，有时会在一些纸上涂上墨渍。

嚷着：“评委肯定是因为她残疾，才一直让她赢的。我看其余的人跳得都那么好，还是被淘汰了。每一次出结果前，她总是强调自己多艰难，练功多苦，又多……”妈妈没有让我说下去，果断地打断了我，用不解的眼光看着我：“你怎么小小年纪有这样的思想，都是哪里学来的！她说的难道不是事实，你倒是好，正事不干一点！”我无力反驳，重重地拍了下扶手，回到了自己的屋子。一头扎进了轻薄的被子里，也不知是哪里来的怒火，在腔中熊熊地燃烧，久久不灭。这难道不是叛逆么，我对着窗外昏黄的路灯发问，窗外还有几声犬吠。

坐在屋里痴痴地往外眺望。“这种实验电路一定记住了！考试一定考！”我回过神来，点了点头。上完了课，我缓缓地走在路上，“阳光暖暖的，时光慢慢的，我是蔚蓝的，在静好的岁月边缘张望着……”我轻轻地哼起这首歌。路过学校门口，又看到了那个卖小吃的哑巴汉，虽然妈妈不让我吃外面的这些东西，但我还是时常照顾他的生意。我站在摊子前面，掏掏口袋，只有一个五毛的硬币，钱不够，我继续往前走，手里本该是金黄色的硬币已经失去了光泽，但无论如何，它还是枚硬币，虽然面值不大，但早晚会有用处。前面有个要饭的，我走近一看，是个没了左臂的男人。我的意识支配着我轻轻地把那枚硬币掷向他的碗，我听到了一声响，顿时打了个寒颤，想起了那个跳舞的女孩。我耳边回荡起那个女孩的话语，也不知是什么时候听到的，竟记得如此清楚：“我每天要装假肢训练，刚开始我只能站15分钟到半个小时，慢慢地我能站好了，我开始练习跳舞，尽管每动一下都是那样钻心的疼痛，别人跳舞流的都是艰辛的汗水，我跳舞流的是浓液的血水。你们见过皮肉磨破的样子么，那就好似千万支箭穿过胸膛。但我不怕，因为我爱跳舞，因为我知道，我跳起舞来一定很棒！”我渐渐感觉到我那天的话语中显现出的无知而丑恶的嘴脸。我加快脚步往前跑，脑子里全是她腿上血肉模糊的样子。

不少人常说人性缺失，道德沦丧，说现在人没有同情怜悯之心，说社会冰冷，人心险恶，真情遥不可及。我还暗暗自责，认为自己

中考前的日子对我来说，无疑是极为浮躁的。同桌也不知是哪里来的定力，整日窝在凳子上不起。白天捱过学校里的课，晚上一回到家，就躲进屋子里。或是翻翻董雅时的闲书，或是戴着耳机打瞌睡。或是划开手机触屏，再关闭，如此反复。偶尔有时下决心要努力一把，撑不过半个小时的心，又不知道神游去何方了。妈妈也是知道我的，于是索性让我晚上看看电视，说是什么放松神经。我对于她爱看的那类选秀节目或是家庭伦理大剧都统统不感冒。不过闲着也是闲着，换种方式闲着，倒像是让身体旅游了。

那日照旧，我心不在焉地铺在沙发上，听到电视里隐隐说到残疾人的事。说的是一个因为地震导致双腿残废的爱跳舞的女孩，背井离乡，来参加这个节目。为的就是实现自己的梦想。我不曾领略过她的舞姿，只知道她一路过关斩将，杀进了决赛。妈妈果然用她来教育我，我心下暗暗不爽，也不知哪里来的勇气哪

是个会把硬币投进要饭人碗里的有爱心的。她的生活比他受到的影响要大得多，她依然站在舞台上，用生命书写梦想。而他却是每天认为自己不够幸运，利用人们的同情，等待别人血汗钱的乞丐。我想不通为什么，他还有右臂，可以做很多事情。我又忽而想到了自己，跟别人一比，吊儿郎当，不认真，不刻苦，不努力，我明明可以做很多事情，可以坐在那里学习，想到这我又明白了许多。

或许上帝会在你那张白净透亮的纸上洒下墨渍，给你污痕。如果，你将它摊开，墨迹就会变大，变得丑陋无比，他人也会想要远离。但如果你把它当成上帝送你的独特的礼物，把它绘成一幅山水画，那么别人就会来欣赏，投来敬佩的目光。

我拼命地往前跑，仿佛找到了什么方向一样。身后的樱花迎着风，洒落了一地，我似乎看见了你翩若惊鸿的身影。

(开森)